对市政协七届三次会议第100号提案的答复

许瑾航委员、谢占杰委员、张旭委员：

您提出的“关于进一步规范小区院内餐馆的建议”的提案收悉。现答复如下：

首先感谢您对我市餐饮服务食品安全工作的支持和关注！随着经济的迅速发展，我市各类餐饮业态得到蓬勃发展，但由于许多餐饮经营门店位于城区居民楼内或楼下，存在选址不当、设施简陋、缺乏必要的污染防治设施等问题，营业时产生的油烟、异味、污水、垃圾、噪声等环境污染，对周边居民的正常工作和生活产生较大影响。

一、目前监管状态
根据许昌市餐饮服务业油烟治理办公室《2019年加强全市餐饮油烟污染治理工作方案》规定：（一）市城市管理局。市城管局作为全市餐饮油烟污染治理的主导部门要负责全市餐饮油烟治理的指导、督促和检查工作；负责牵头组织相关职能部门开展联合治理工作；负责本单位管辖区域内餐饮服务单位和户外占道经营餐饮摊点产生油烟污染行为的监管和查处工作；指导督促各县（市、区）政府、管委会对餐饮服务单位和户外占道经营餐饮摊点产生油烟污染行为的查处；指导督促各县（市、区）政府、管委会对未安装油烟净化设施以及油烟排放不达标的餐饮服务单位开展行政处罚。（四）市市场监督管理局。加强餐饮服务单位营业执照、餐饮服务许可证管理，协助推进餐饮油烟治理工作，对未安装高效油烟净化设备的或在居民住宅楼内、未配套设立专用烟道的商住综合楼以及商住综合楼内与居住层相邻的楼层新建、改建、扩建产生油烟的餐饮服务项目的不予核发相关证照。对因违反环保法、大气污染防治条例等法律法规被责令停业、关闭的各类市场主体，依法吊销营业执照。指导各县（市、区）政府、管委会依法查处无餐饮服务许可证经营的餐饮服务单位。为此，我市将餐饮油烟专项治理工作交由市城市管理局，我局负责对餐饮单位食品安全工作进行日常监管，我局将严格按照相关法律法规核发《营业执照》及《食品经营许可证》。
二、工作成效
为规范好居民小区餐馆经营的安全管理工作，我局主要开展了以下工作：

（一）大力宣传动员
通过向全市广大餐饮经营企业和从业者发放倡议书，倡议餐饮经营户积极响应创建全国卫生城市、文明城市。同时，通过公众微信号适时发布餐饮安全操作规范及食品安全常识。

（二）开展集中整治
确定整治重点对象、重点区域、重点问题、整治标准。一是对于无证的餐饮店一律责令关门停业；二是按照“疏堵结合、标本兼治”原则，实行分类处理，实现“许可一批、提升一批、淘汰一批”。重点从整治餐饮经营场所布局混乱、物品摆放无序、环境卫生差、人员着装不整洁、帮助引导从业者建立起相对完善的食品安全管理制度和严格的操作规范，经营场地保持干净整洁有序，生产经营活动合法合规。三是对许可条件不符合要求、拒绝整改或整改不到位的，联合相关部门依法坚决予以取缔；四是已建成的餐饮服务项目，其经营许可到期后，不符合《许昌市餐饮油烟污染治理工作方案》规定的，一律责令关门停业； 五是重点整治居民楼内无证照餐饮经营户。针对其无证照经营等行为，责令其立即停止营业活动。同时，将加大对市区居民楼内违法经营餐饮活动行为打击力度。

截止2019年9月10日，我市共检查餐饮单位4237家，其中，小区内餐饮店187家，责令整改24家。对整改不到位或者不按照相关规定继续营业的，坚决立案处罚。

三、下步工作安排
一是加强各部门的共同监管能力。餐饮业的监管涉及城建、市场监管、城管、商务、环保等部门，要根据部门职责建立部门协作机制，成立联合管理结构，加强部门间的协调合作，从审批、管理、执法各个环节制定行之有效、规范有序的程序，形成合力，严格监管。定期联合组织执法行动，发现问题，及时查处违法经营活动。

二是从规划入手优化餐饮业布局，从源头上解决问题。建议政府在制定或者修编城市总体规划过程中，结合餐饮市场需求，按照既能满足居民需要又能避免环境污染的原则，对餐饮业进行合理的规划和布局，配套相关设施，避免“遍地开花”，力求从源头上避免与居民住宅混杂。城市改造和开发应当按照环境功能区的要求，规划和建设餐饮业相对集中的商业经营区域，逐步消除餐饮行业与居民住宅相混杂的情况，引导餐饮行业向健康良性方向发展。
再次感谢您对我市餐饮服务食品安全工作的支持和关注！

                               2019年9月26日

联系单位：许昌市市场监督管理局
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